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ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

 

Απόφαση Γ.Σ. (12/9/2012) 

 

Η Γ.Σ. του ΕΦ∆ Φιλοσοφικής Σχολής που συνήλθε στις 12 Σεπτεµβρίου 2012 

καταγγέλλει τις βαριές περικοπές στους µισθούς των πανεπιστηµιακών 

λειτουργών (µεσοσταθµικά 17,5%), τις οποίες εξήγγειλε πρόσφατα η κυβέρνηση. 

Ειδικά σε συνθήκες δραµατικού περιορισµού των δαπανών για την τριτοβάθµια 

εκπαίδευση, οι περικοπές αυτές θα οδηγήσουν τους περισσότερους πανεπιστηµιακούς 

σε αδυναµία να ανταποκριθούν οικονοµικά στις ερευνητικές και άλλες 

ακαδηµαϊκές υποχρεώσεις τους. Σε συνδυασµό µε την εξαγγελθείσα αύξηση του 

διδακτικού ωραρίου, οι συνθήκες εργασίες αναµένεται να γίνουν ασφυκτικές, µε 

καταλυτικές συνέπειες για την ποιότητα του παραγόµενου εκπαιδευτικού και, κυρίως, 

του ερευνητικού έργου. 

Η Γ.Σ. θεωρεί ότι η εξαγγελία των περικοπών στους µισθούς των 

πανεπιστηµιακών αποτελεί προέκταση και κορύφωση της πολιτικής ριζικής 

υπονόµευσης του δηµόσιου και δηµοκρατικού χαρακτήρα των Πανεπιστηµίων 

της χώρας. Συγκεκριµένα, η Γ.Σ. διαπιστώνει ότι: 

1) Ο νόµος 4076/2012, που ψηφίστηκε για άλλη µια φορά χωρίς διαβούλευση εν 

µέσω θέρους, κινείται στην ίδια θεµελιώδη λογική της εγκαθίδρυσης ενός 

αυταρχικού µοντέλου διοίκησης των Πανεπιστηµίων και ουσιαστικής κατάλυσης 

της συνταγµατικά κατοχυρωµένης, πλήρους αυτοδιοίκησής τους, όπως και ο νόµος 

4009/2011 (νόµος «∆ιαµαντοπούλου»), τα αρνητικά του οποίου υποτίθεται ότι θέλει 

να θεραπεύσει. Ενδεικτική είναι η εκ των άνω διαδικασία για τις συγχωνεύσεις-

καταργήσεις Τµηµάτων, Σχολών ή και Πανεπιστηµίων, την οποία προωθεί: Τον 

πρώτο και καθοριστικό λόγο έχουν τα υπουργεία «∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης», 

Οικονοµικών και Παιδείας, µε την πολιτικά ελεγχόµενη Α∆ΙΠ και τις διοικήσεις των 

Πανεπιστηµίων σε ρόλο κοµπάρσου (βλ. άρθρο. 1, παρ. 6). 

2) Η φοιτητική µέριµνα του Πανεπιστηµίου Κρήτης τελεί υπό κατάρρευση λόγω 

της τεράστιας µείωσης του τακτικού προϋπολογισµού του ιδρύµατος και του 

«κουρέµατος» των αποθεµατικών του, στην καλή διαχείριση των οποίων οφειλόταν 

µέχρι σήµερα η διατήρησή της σε ανεκτά επίπεδα. Ενδεικτική είναι η συρρίκνωση 



των σιτιζόµενων φοιτητών/τριών σε Ηράκλειο και Ρέθυµνο στο 30% του περσινού 

αριθµού, σε µια περίοδο όπου οι οικογένειές τους δοκιµάζονται σκληρά από την 

οικονοµική κρίση.   

3) Η λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών έχει ήδη υπονοµευτεί σε σηµαντικό 

βαθµό από τις αποχωρήσεις µόνιµων διοικητικών υπαλλήλων, λόγω της 

εφαρµογής των πολιτικών της «εργασιακής εφεδρείας» και της «προσυνταξιοδοτικής 

διαθεσιµότητας». Σε αυτό προστίθεται η πίεση που ασκείται για την κατάργηση των 

κενών οργανικών θέσεων του ισχύοντος (ήδη πεπαλαιωµένου) οργανισµού του Π.Κ., 

η οποία θα αναστείλει την αναγκαία ανάπτυξη των διοικητικών υπηρεσιών, ενώ 

µπορεί να λειτουργήσει ως άλλοθι για περαιτέρω συρρίκνωσή τους µε την απόλυση 

συµβασιούχων αορίστου χρόνου. 

4) Η διαφαινόµενη κατάργηση των κονδυλίων για την πρόσληψη διδασκόντων 

µε το Π∆ 407/80 ισοδυναµεί µε απόλυση ενός σηµαντικού µέρους του διδακτικού 

προσωπικού, στο οποίο στηρίζεται η οµαλή υλοποίηση των προγραµµάτων σπουδών 

των Τµηµάτων και Σχολών. Προς την ίδια κατεύθυνση της συρρίκνωσης των 

προγραµµάτων σπουδών ωθεί και η απόφαση να µη διοριστεί κανένας από τους 

1000 περίπου αδιόριστους συναδέλφους που έχουν εκλεγεί τα τελευταία 3 έτη (στο 

Π.Κ. περιµένουν περίπου 50 συνάδελφοι τον διορισµό τους). Σε συνδυασµό µε τις 

αποχωρήσεις λόγω συνταξιοδότησης ή λόγω αναζήτησης καλύτερων οικονοµικών 

όρων εργασίας στο εξωτερικό, δηµιουργείται σοβαρό πρόβληµα στην κάλυψη των 

τρεχουσών διδακτικών αναγκών. 

 

Συνεκτιµώντας τα παραπάνω στοιχεία, καθώς και την πρόταση της ∆ιοικούσας 

Επιτροπής της ΠΟΣ∆ΕΠ (11/9) για απεργιακή κινητοποίηση του κλάδου, η Γ.Σ. 

αποφάσισε κατά πλειοψηφία να προκηρύξει απεργία από την 13
η
 έως την 21

η
 

Σεπτεµβρίου 2012. 

Η Γ.Σ. καλεί τα µέλη της να ενηµερώσουν µε κάθε πρόσφορο τρόπο τους φοιτητές 

για τη δεινή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Πανεπιστήµιό µας καθώς και 

για την ανάγκη συστράτευσης της πανεπιστηµιακής κοινότητας στην προσπάθεια να 

ανακοπεί η πορεία κατάρρευσης της ανώτατης εκπαίδευσης, στα µαθήµατα της 24
ης

 

και 25
ης

 και 26
ης

 Σεπτεµβρίου, 

Καλεί δε τα µέλη του ΕΦ∆ σε νέα Γ.Σ. την Τετάρτη, 26 Σεπτεµβρίου 2012, σε ώρα 

που θα προσαρµοστεί ανάλογα µε το πρόγραµµα των διοικητικών οργάνων της 

Σχολής.     


